

«Να αηλιάξει το παραγωγικό μοντέλο της χώρας»

Ο ΣΒΒΕ θεωρεί ότι αν δεν αλλάξει ταχύτατα το παραγωγικό μοντέλο της χώρας μας, με πραγματική στροφή στην παραγωγή με κάθε τρόπο «διεθνώς εμπορεύσιμων προϊόντων», τότε είμαστε βέβαιοι ότι δεν μπορεί να υπάρξει διέξοδος από την κρίση.

Με βάση λοιπόν τις πολύ πρόσφατες εξελίξεις, ο ΣΒΒΕ, το επόμενο ορόσημο για τη χώρα μας, το ονομάζει πλέον «αναπτυξιακή εξισορρόπηση». Μείωση ανεργίας, αύξηση εξωστρέφειας, υλοποίηση ιδιωτικών επενδύσεων και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας είναι οι στόχοι του προγράμματος «αναπτυξιακής εξισορρόπησης» που προτείνει ο ΣΒΒΕ.

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα μέτρων σχεδιασμένο να έχει άμεση θετική επίδραση στην πραγματική οικονομία και το οποίο υποβοηθά την αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου που θ' ακολουθήσουμε από τώρα και στο εξής.

Το πρόγραμμα της «αναπτυξιακής εξισορρόπησης» θα έχει ως βασική λογική την επιβράβευση των συ-

νεπών επιχειρήσεων με μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών, με κίνητρα για επενδύσεις, για τη δημιουργία βιώσιμων θέσεων εργασίας και την ενίσχυση της χαμένης ανταγωνιστικότητας της εγχώριας βιομηχανίας την εποχή της οικονομικής κρίσης.

Προτείνουμε, λοιπόν, να περιλαμβάνει τα ακόλουθα μέτρα:

1 Τη δημιουργία «Λευκού Μητρώου Ασφαλιστικού Συστήματος» για τις συνεπείς επιχειρήσεις, που πληρώνουν στην ώρα τους τις υποχρεώσεις τους, δεν χρωστούν στο κράτος και δημιουργούν θέσεις εργασίας μέσα στην κρίση. Αυτές χρειάζονται επιβράβευση. Προτείνουμε λοιπόν γι' αυτές τις επιχειρήσεις να ισχύσουν μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές, τόσο για τη διακράτηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας όσο και για τη διατήρηση του κόστους παραγωγής και λειτουργίας τους στα σημερινά, έστω, επίπεδα.

2 Παράλληλα, προτείνουμε την επανενεργοποίηση του «Λευκού

Τειρεσία» για αυτόνομο συμψηφισμό φόρων και επιστροφών για τις συνεπείς επιχειρήσεις, μετά τον πρώτο έλεγχο.

3 Τη μείωση των συντελεστών εταιρικής φορολόγησης. Δεν είναι δυνατόν η κυβέρνηση από τη μια να υποστηρίζει τη ρύθμιση των «κόκκινων δανείων» και από την άλλη με πράξεις όπως η νέα συμφωνία ουσιαστικά να «κυνηγά» τις συνεπείς επιχειρήσεις. Αν βοηθηθούν οι συνεπείς, θα δουλέψει καλύτερα το κύκλωμα της οικονομίας, γεγονός που σημαίνει επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας.

4 Τη θεσμοθέτηση γενναϊόδωρου και άκρω ελκυστικού πακέτου αναπτυξιακών κινήτρων για την υλοποίηση ιδιωτικών επενδύσεων στην ελληνική περιφέρεια. Απαιτείται η άμεση ψήφιση ευέλικτου, σε διαδικασίες έγκρισης, εκταμίευσης επιχορηγήσεων και ελέγχων, «Αναπτυξιακού Νόμου», που θα δώσει τη δυνατότητα υλοποίησης επενδύσεων, τόσο από εγχώριους επιχειρηματίες όσο και από ξένους.



ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΒΕ) **ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΣΑΒΒΑΚΗ**

5 Την απελευθέρωση των αγορών, τη συνέχιση των μεταρρυθμίσεων και τη θεσμοθέτηση μέτρων που τονώνουν την απασχόληση και δημιουργούν βιώσιμες θέσεις εργασίας.

6 Τη δημιουργία ενός σταθερού και απλού ρυθμιστικού περιβάλλοντος με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.

7 Την επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων, με στόχο, εκτός από την εισροή χρημάτων στα δημόσια ταμεία, τον εκσυγχρονισμό βασικών λειτουργιών του κράτους και την υλοποίηση σημαντικών επενδύσεων που θα συνοδεύουν απαραίτητα τις συγκεκριμένες ιδιωτικοποιήσεις.

Τέλος, πιστεύουμε ότι η θεσμοθέτηση και η απαρέγκλιτη υλοποίηση μιας συγκεκριμένης βιομηχανικής πολιτικής, που θα συνδυασθεί απαραίτητα με ένα πακέτο «αναπτυξιακής εξισορρόπησης» των υφεσιακών μέτρων της συμφωνίας με τους εταίρους μας, αποτελούν την ικανή και αναγκαία συνθήκη για την περιφερειακή ανάπτυξη και τη μείωση της ανεργίας. ■